Косить или не косить? Вот в чем вопрос!
        Тема своевременного покоса сорной растительности с наступлением устойчивого весеннего тепла интересует многих и возникает вопрос: Должен ли я косить траву за забором своего участка? Давайте разберемся с точки зрения действующего законодательства.
       Забота о земельном участке лежит на плечах собственника. Помимо хлопот на кровных сотках существуют обязанности облагораживать границы участка с внешней стороны, за забором. п.37 ст.1 Градостроительного кодекса содержит понятие «прилегающая территория». Это территория общего пользования, которая прилегает к образованному и зарегистрированному по правилам кадастра земельному участку. Границы прилегающей территории, а также необходимость следить за прилегающей территорией определяются правилами благоустройства, принятыми в муниципальном образовании. За прилегающей территорией ухаживает собственник (арендатор) земельного участка.
       Законом Алтайского края от 10. 07. 2002 № 46- ЗС предусмотрена административная ответственность, которая прописана в статье 27. «Нарушение муниципальных правовых актов в области благоустройства территорий муниципальных образований». В п. 1. сказано, что ненадлежащая уборка территорий общего пользования, включая прилегающие территории влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до трех тысяч рублей.                                         
       В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом муниципального образования Алтайского района Алтайского края решением Собрания депутатов сельсоветов Алтайского района утверждены правила благоустройства на территории муниципальных образований сельсоветов Алтайского района Алтайского края. 
      Настоящие Правила благоустройства территории муниципального образования Алтайский район Алтайского края устанавливают единые и обязательные к исполнению для органов местного самоуправления поселения, юридических и физических лиц являющихся собственниками, правообладателями расположенных на территории поселения земельных участков, зданий, строений и сооружений, в том числе для юридических лиц, обладающих указанными объектами на праве хозяйственного ведения или оперативного управления нормы и требования в сфере благоустройства на территории муниципального образования Алтайский район Алтайского края.
      В которых прописано, что собственники домовладений, в том числе используемых для временного (сезонного) проживания, обязаны: производить регулярную уборку и вывоз мусора, в том числе вывоз жидких бытовых отходов, покос травы на прилегающей к домовладению территории. (Подробности о границах прилегающей территории можете уточнить в сельском совете своего муниципального поселения).
      Уважаемые жители нашего прекрасного района! Не допускайте создание пожарной ситуации! Не ждите, когда Вам выпишут предупреждение или составят протокол! Скашивайте траву регулярно! Давайте вместе сделаем наш район еще прекраснее!

[bookmark: _GoBack]
