Вступил в законную силу приговор Алтайского районного суда 
в отношении бывшего сотрудника ОМВД России по Алтайскому району

Вступил в законную силу приговор Алтайского районного суда в отношении бывшего сотрудника ОМВД России по Алтайскому району, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 264 УК РФ, а именно – в нарушении лицом, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшем по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, совершенном лицом, находящимся в состоянии опьянения.
Судом установлено, что водитель, находясь в состоянии опьянения, проявил преступную небрежность, нарушив требования Правил дорожного движения, не избрав безопасную дистанцию до движущегося впереди автомобиля и скорость движения, обеспечивающую постоянный контроль водителя за движением транспортного средства, допустил столкновение с движущимся в попутном направлении мотоциклом. Водителю мотоцикла в результате дорожно-транспортного происшествия были причинены многочисленные телесные повреждения, причинившие тяжкий вред здоровью по признаку опасности для жизни.
Вину подсудимый не признал, не раскаялся в содеянном, отказался от дачи показаний, однако объем доказательств, собранных органами представительного расследования, явился достаточным для вынесения обвинительного приговора.
[bookmark: _GoBack]Алтайским районным судом бывшему сотруднику ОМВД России по Алтайскому району назначено наказание в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.
Осужденным приговор был обжалован в Алтайский районный суд, однако жалоба была оставлена без удовлетворения и приговор вступил в законную силу.


Прокуратура Алтайского района Алтайского края.
