Вступил в законную силу приговор Алтайского районного суда 
[bookmark: _Hlk184661852]в отношении должностного лица, давшего взятку сотрудникам миграционной службы ГУ МВД России по Алтайскому краю

Вступил в законную силу приговор Алтайского районного суда в отношении должностного лица, который признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 4 ст. 291 УК РФ, а именно – дача взятки должностному лицу лично за совершение заведомо незаконных действий (бездействий), в крупном размере.
Судом установлено, что 05.04.2024 должностным лицом, осуществляющим трудовые функции у индивидуального предпринимателя, с целью избежания привлечения к административной ответственности подчиненных ему граждан Таджикистана передал должностному лицу миграционной службы ГУ МВД России по Алтайскому краю вопреки её воле, денежные средства в сумме 100 тыс. рублей, которые являются частью ранее обещанной суммы в 300 ты. рублей.
Между тем, свой преступный умысел осужденный довести до конца не смог, так как его действия были пресечены сотрудниками УЭБиПК ГУ МВД России по Алтайскому краю. 
Вину подсудимый признал, раскаялся в содеянном, объем доказательств, собранных органами представительного расследования, явился достаточным для вынесения обвинительного приговора.
Алтайским районным судом должностному лицу назначено наказание в виде штрафа в сумме 1,5 млн. рублей.
Осужденным приговор был обжалован в Алтайский районный суд, однако жалоба была оставлена без удовлетворения и приговор вступил в законную силу.
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Прокуратура Алтайского района Алтайского края.
