Прокуратурой Алтайского района восстановлены права 
вдовы ветерана Великой Отечественной войны

Прокуратурой Алтайского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере социальной защиты ветеранов, членов их семей.
Установлено, что учреждением социальной защиты населения в 2024 году супруге умершего участника боевых действий в районе острова Даманский в марте 1969 года выдано удостоверение члена семьи умершего ветерана боевых действий и отказано в выдаче удостоверения члена семьи умершего ветерана Великой Отечественной войны.
Право на предоставление мер социальной поддержки вдовы ветерана производно от прав, которые имел супруг.
Определяя статус супруги ветерана, учреждение социальной защиты ошибочно приравняло гражданина, принимавшего участие в боевых действиях в районе острова Даманский в марте 1969 года, к ветеранам боевых действий без учета дифференциации, установленной положениями Перечня государств, городов, территорий и периодов ведения боевых действий с участием граждан Российской Федерации, содержащегося в Приложении к Федеральному закону от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах».
Законодатель приравнивает к лицам, участвующим в Великой Отечественной войне, и участников других боевых действий по защите Отечества, указанных в разделе I Перечня, предоставляя им единый статус участника Великой Отечественной войны и одинаковый объем мер оказываемой социальной поддержки. Соответственно, членам семьи умерших лиц, указанных в разделе I Перечня, законодатель также предоставил единый статус члена семьи умершего участника Великой Отечественной войны и одинаковый объем мер оказываемой социальной поддержки.
Объем мер социальной поддержки, которые предоставляются членам семьи умершего ветерана Великой Отечественной войны и членам семьи умершего ветерана боевых действий, различен. 
Вместе с тем учреждение социальной защиты, выдавая вдове удостоверение члена семьи умершего ветерана боевых действий, сократило перечень мер социальной поддержки, которые могут быть ей оказаны, чем на нарушило ее права и законные интересы.
Прокуратурой Алтайского района в учреждение социальной защиты внесено представление об устранении нарушений законодательства в сфере социальной защиты ветеранов, членов их семей. 
[bookmark: _GoBack]Представление удовлетворено, супруге умершего участника боевых действий в районе острова Даманский в марте 1969 года выдано удостоверение члена семьи умершего участника Великой Отечественной войны, ее права на предоставление мер социальной поддержки восстановлены.

Прокуратура Алтайского района Алтайского края.
