О льготном лекарственном обеспечении и компенсации денежных средств за самостоятельное приобретение лекарственных препаратов

Прокуратура Алтайского района Алтайского края информирует, что согласно статье 4 Федерального закона от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – «Федеральный закон № 323-ФЗ») основными принципами охраны здоровья являются соблюдение прав граждан в сфере охраны здоровья и обеспечение связанных с этими правами государственных гарантий; приоритет охраны здоровья детей; ответственность органов государственной власти и органов местного самоуправления, должностных лиц организаций за обеспечение прав граждан в сфере охраны здоровья. 
Частью 2 статьи 19 Федерального закона № 323-ФЗ установлено, что каждый имеет право на медицинскую помощь в гарантированном объеме, оказываемую без взимания платы в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, а также на получение платных медицинских услуг и иных услуг, в том числе в соответствии с договором добровольного медицинского страхования. 
Согласно пункту 5 части 1 статьи 29 Федерального закона № 323-ФЗ организация охраны здоровья осуществляется путем обеспечения определенных категорий граждан Российской Федерации лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Действующее законодательство не связывает возможность оформления льготного рецепта с наличием (отсутствием) лекарственного препарата, медицинского изделия, продукта лечебного питания в аптечной организации.
В связи с указанным разъясняем, что в случае нарушения Вашего права на льготное лекарственное обеспечение, при отказе в оформлении Вам рецепта в связи с отсутствием лекарственного препарата, медицинского изделия, продукта лечебного питания в аптечной организации, Вы вправе обратиться в прокуратуру Алтайского района в целях восстановления Ваших прав.
Кроме того, согласно частям 1, 2 статьи 15 Гражданского кодекса Российской Федерации лицо, право которого нарушено, может требовать полного возмещения причиненных ему убытков, если законом или договором не предусмотрено возмещение убытков в меньшем размере. Под убытками понимаются расходы, которые лицо, чье право нарушено, произвело или должно будет произвести для восстановления нарушенного права, утрата или повреждение его имущества (реальный ущерб), а также неполученные доходы, которые это лицо получило бы при обычных условиях гражданского оборота, если бы его право не было нарушено (упущенная выгода). 
В случае самостоятельного приобретения лекарственного препарата, медицинского изделия, продукта лечебного питания, которые назначены Вам медицинской организацией, однако не получены Вами по льготному рецепту в установленном порядке и в установленные сроки, Вы также вправе обратиться в прокуратуру Алтайского района в целях восстановления Ваших прав (при наличии документов, подтверждающих приобретение). Если усматривается причинно-следственная связь между понесенными Вами расходами и бездействием медицинского учреждения либо органа власти, прокуратура Алтайского района вправе обратиться в суд для возложения на Министерство здравоохранения Алтайского края обязанности возместить понесенные Вами расходы. 

В соответствии с частью 1 статьи 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан. Заявление в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина может быть подано прокурором только в случае, если гражданин по состоянию здоровья, возрасту, недееспособности и другим уважительным причинам не может сам обратиться в суд. Указанное ограничение не распространяется на заявление прокурора, основанием для которого является обращение к нему граждан о защите нарушенных или оспариваемых социальных прав, свобод и законных интересов в сфере трудовых (служебных) отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений; защиты семьи, материнства, отцовства и детства; социальной защиты, включая социальное обеспечение; обеспечения права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах; охраны здоровья, включая медицинскую помощь; обеспечения права на благоприятную окружающую среду; образования. 

Личный прием граждан проводится в прокуратуре Алтайского района по адресу: Алтайский край, Алтайский район, с. Алтайское, ул. Советская, 150, понедельник – четверг с 09 ч. 00 мин. – 18 ч. 00 мин., пятница 09 ч. 00 мин., – 16 ч. 45 мин. 
Открыта «горячая линия» – 8 (38537) 22276, 8 (38537) 22376.
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