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Прокуратурой Алтайского района защищены права граждан 
на получение технических средств реабилитации

В ходе проверки соблюдения требований законодательства органами прокуратуры было установлено, что в нарушение Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» ряд жителей Алтайского района не был длительное время обеспечен техническими средствами реабилитации, нуждаемость в которых определена индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида.
Реализация прав граждан-инвалидов на предоставление технических средств реабилитации не ставится в зависимость от особенностей проведения закупок для обеспечения государственных нужд, поскольку длительность процедуры отбора поставщиков, односторонние отказы от исполнения контрактов, отсутствие ответов поставщиков на запросы для обоснования начальной цены контракта, не является основанием для не предоставления ТСР, так как невыполнение данного обязательства лишает инвалидов возможности устранить либо наиболее полно компенсировать ограничения жизнедеятельности, вызванные нарушением здоровья со стойким расстройством функций организма, а значит, и его социальной адаптации, материальной независимости и интеграции в обществе.

Прокурор Алтайского района обратился в Алтайский районный суд с исковыми заявлениями в интересах необеспеченных граждан с требованиями о возложении обязанности по обеспечению техническими средствами реабилитации, компенсации морального вреда. Решениями Алтайского районного суда исковые требования удовлетворены.

Прокуратурой Алтайского района продолжается работа по восстановлению нарушенных прав граждан на получение технических средств реабилитации.
