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Прокуратурой Алтайского района восстановлены права 
многодетных семей на получение мер социальной поддержки

Прокуратурой Алтайского района были выявлены случаи незаконных отказов гражданам в назначении единовременной денежой выплаты многодетным семьям для подготовки детей к школе. Отказы органов социальной защиты были обусловлены отсутствием у семьи постоянной регистрации на территории края.
Однако согласно правовой позиции Конституционного Суда Российской Федерации факт регистрации или отсутствия таковой не порождает для гражданина каких-либо прав и обязанностей и не может сам по себе служить основанием ограничения или условием реализации прав и свобод граждан, предусмотренных законодательством; регистрация граждан является лишь предусмотренным федеральным законом способом их учета в пределах территории Российской Федерации, носящим уведомительный характер и отражающим факт нахождения гражданина по месту пребывания или жительства. В этой связи, принятие решения о предоставлении мер социальной поддержки не может быть поставлено в зависимость от регистрации по месту жительства.

Прокурор Алтайского района обратился в Алтайский районный суд с исковыми заявлениями в интересах несовершеннолетних из многодетных семей с требованиями о признании решений органов социальной защиты незаконными и возложении обязанности назначить и выплатить семьям единовременную денежную выплату для подготовки детей. Решением Алтайского районного суда исковые требования удовлетворены.
