ОСОБЕННОСТИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА Прокуратура Алтайского края разъясняет

В ОТНОШЕНИИ ДОЛЖНИКОВ, УЧАСТНИКОВ 
СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

Исполнительное производство подлежит приостановлению судебным приставом-исполнителем полностью или частично в случаях, если должник-гражданин, в том числе индивидуальный предприниматель:
[bookmark: _GoBack]-  участвует в боевых действиях в составе Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов, в проведении контртеррористической операции; 
- призван на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации; 
- принимает участие в специальной военной операции; 
- является военнослужащим органов федеральной службы безопасности, непосредственно выполняющим задачи по обеспечению безопасности Российской Федерации на участках, примыкающих к районам проведения специальной военной операции; 
- является военнослужащим или лицом, имеющим специальное звание полиции, проходящим военную службу (службу) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, сотрудником органов внутренних дел Российской Федерации, выполняющим задачи по оказанию содействия органам федеральной службы безопасности на участках, примыкающих к районам проведения специальной военной операции. 
(Правовое основание: п.3 ч.1 ст.40 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве»)

Запрещено накладывать арест и обращать взыскание на денежные средства, выплачиваемые должнику, относящемуся к таким категориям 
(Правовое основание: ч.6 ст.64 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве»)

Допускается обращение взыскания на доходы граждан-участников специальной военной операции при исполнении требований:
- по алиментным обязательствам;
- обязательствам о возмещении вреда жизни или здоровью гражданина
- по требованиям имущественного характера, возникшим в результате совершения таким лицом коррупционных правонарушений 
(Правовое основание: ч.11 ст.40 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве»)

Исполнительский сбор не взыскивается. Ранее вынесенные и неисполненные постановления о взыскании исполнительского сбора отменяются.
(Правовое основание: п.9 ч.5 ст.112 Федерального закона от 02.10.2007 №229-ФЗ «Об исполнительном производстве»)

Обязательства гражданина, призванного на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, военнослужащего, проходившего военную службу по призыву в Вооруженных Силах Российской Федерации (за исключением военнослужащего, замещающего воинскую должность курсанта военной профессиональной образовательной организации, военной образовательной организации высшего образования, находящихся в ведении Министерства обороны Российской Федерации), иного гражданина, не проходящего военную службу, и (или) его супруги (супруга), вытекающие из кредитного договора ПРЕКРАЩАЮТСЯ со дня заключения контракта.

УСЛОВИЯ ПРЕКРАЩЕНИЯ:
- заключение не ранее 1 декабря 2024 года контракта о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации для выполнения задач специальной военной операции
- срок контакта 1 год и более 
- в законную силу судебный акт о взыскании задолженности вступил до 1 декабря 2024 года,
-  выдан исполнительный документ и (или) возбуждено исполнительное производство (исполнительный документ предъявлен к исполнению); 
- сумма обязательств перед банком или иной кредитной организации не превышает в совокупности 10 миллионов рублей.
(Правовое основание: ч.1 ст.2.1  Федерального закона от 07.10.2022 № 377-ФЗ «Об особенностях исполнения обязательств по кредитным договорам (договорам займа) лицами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, лицами, принимающими участие в специальной военной операции, а также членами их семей и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»)

С обращениями о нарушениях в сфере исполнительного производства можно обратиться в: 
- прокуратуру Алтайского края по адресу: Алтайский край, г.Барнаул, ул. Партизанская, д.97 (телефон 8-3852-22-20-17) или в прокуратуру района (города) по месту жительства; 
- Главное управление Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю по адресу: Алтайский край, г.Барнаул, ул. Пушкина, 17 (телефон 8-385-2-29-59-38) или в отдел судебных приставов по месту жительства. 
